
 
 

 
 

∆ελτίο Τύπου        

11/11/2009 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ Γ’ ΤΡΙΜΗΝΟΥ 2009 

 
 ΑΝΤΟΧΗ ΣΤΗΝ ΚΡΙΣΗ, 

ΑΥΞΗΣΗ ΚΕΡ∆ΟΦΟΡΙΑΣ, ΜΕΙΩΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΕΞΟ∆ΩΝ & 

ΕΠΙΤΑΧΥΝΣΗ ΤΩΝ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ 

 

Στο Γ’ Τρίµηνο του 2009 και ενώ οι ισχυρότερες οικονοµίες του πλανήτη εµφανίζουν πια ξεκάθαρα 

σηµάδια ανάκαµψης, η ελληνική οικονοµία σύµφωνα µε τα όσα δείχνουν τα πιο πρόσφατα 

στατιστικά στοιχεία, εισέρχεται µε χρονική υστέρηση στο βαθύτερο σηµείο της ύφεσης. Κόντρα στη 

δύσκολη αυτή οικονοµική συγκυρία, ο Όµιλος για ένα ακόµη Τρίµηνο συνεχίζει να κεφαλαιοποιεί 

σηµαντικά οφέλη που προκύπτουν τόσο από την επιτυχηµένη πολιτική αντιστάθµισης κινδύνων, η 

οποία υλοποιήθηκε πριν το ξέσπασµα της κρίσης και της σηµαντικής πτώσης των τιµών των 

µετάλλων και µεταλλευµάτων όσο και από την ανοδική πορεία των οικονοµικών µεγεθών της 

ΜΕΤΚΑ, καθώς η επιτάχυνση εκτέλεσης έργων από το τεράστιο ανεκτέλεστο που κατόρθωσε να 

υπογράψει τους προηγούµενους µήνες, ενισχύει σηµαντικά τα οικονοµικά µεγέθη του Οµίλου που 

κατορθώνει να αυξήσει την κερδοφορία του µε παράλληλη σηµαντική βελτίωση του λειτουργικού 

περιθωρίου κέρδους (18,4% έναντι 10,8% πέρυσι). Επωφελούµενος από την ισχυρή οικονοµική του 

θέση, ο Όµιλος ανταποκρίνεται στην οικονοµική ύφεση µε επιτάχυνση υλοποίησης του επενδυτικού 

προγράµµατος, όπως υπογραµµίζεται µε την έναρξη κατασκευής της νέας θερµικής µονάδας 

ενέργειας στην Κόρινθο.  

 

Συγκεκριµένα, στα αποτελέσµατα του 9µήνου του 2009, ο ενοποιηµένος κύκλος εργασιών για τον 

Όµιλο ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ διαµορφώθηκε στα € 486 εκατ. έναντι των € 734 εκατ. της αντίστοιχής 

περιόδου του προηγούµενου έτους, µείωση που οφείλεται κατά € 102,8 εκατ. σε καθυστερήσεις 

στην εκτέλεσή έργων που αντιµετώπισε η θυγατρική ΜΕΤΚΑ λόγω απρόβλεπτων γεγονότων κατά το 
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Α’ Εξάµηνο και κατά δεύτερο λόγο κατά € 95,0 εκατ. από την αναστολή λειτουργίας της θυγατρικής 

Sometra στη Ρουµανία.  

 

Τα λειτουργικά κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν σε € 89,4 εκατ. από € 

79,6 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του 2008 αύξηση που αποκτά ιδιαίτερο βάρος λαµβάνοντας 

υπόψη την κάθετη πτώση της τιµής αλουµινίου στο LME που κατά µέσο όρο διαµορφώθηκε στα 

$1.554/τόνο έναντι $2.821/τόνο το προηγούµενο έτος, τη συγκυριακή αδύναµη επίδοση του τοµέα 

Έργων (€ -16,6 εκ. σε σχέση µε πέρυσι) αλλά και το γενικότερο περιβάλλον ύφεσης των διεθνών 

αγορών και οικονοµιών. Τέλος, τα καθαρά κέρδη µετά από φόρους και δικαιώµατα µειοψηφίας 

ανήλθαν σε € 18,3 εκ. έναντι € 15,3 εκ. της αντίστοιχης περιόδου του 2008 (ποσό όµως στο οποίο 

είχαν ενσωµατωθεί € 13,3 εκ. µη επαναλαµβανόµενα κέρδη). 

 

Όσον αφορά στη θυγατρική ΜΕΤΚΑ, το 9µηνο του 2009 ο κύκλος εργασιών της ανήλθε στα € 

202,9 εκατ. έναντι € 299,1 εκατ. το 2008, µείωση που αποδίδεται κυρίως σε χρονική υστέρηση 

εκτέλεσης συγκεκριµένων έργων. Επισηµαίνεται ωστόσο, η σηµαντική επιτάχυνση εκτέλεσης 

των υπογεγραµµένων συµβάσεων στο Γ’ Τρίµηνο (95,8% αύξηση πωλήσεων σε σύγκριση µε 

το Β’ Τρίµηνο), τάση που αναµένεται να έχει συνέχεια στο βαθµό που ενισχύεται σταδιακά η 

υλοποίηση του back-log ρεκόρ της εταιρείας. Τα κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων 

(EBITDA) ανήλθαν σε € 36,1 εκατ. από € 51,5 εκατ. σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο του 2008, 

ενώ το περιθώριο κέρδους EBITDA επανήλθε σε πολύ υψηλά επίπεδα (17,8%), τόσο σε 

απόλυτο µέγεθος, όσο και συγκρινόµενο µε το διεθνή ανταγωνισµό, παρά την επέκταση των 

δραστηριοτήτων στο εξωτερικό αλλά και την απουσία σηµαντικών αµυντικών έργων για το 

συγκεκριµένο διάστηµα. Όσον αφορά τα καθαρά κέρδη αυτά ανήλθαν σε € 19,9 εκατ. Τέλος, θα 

πρέπει να επισηµανθεί η ισχυρή καθαρή ταµειακή θέση της ΜΕΤΚΑ (€ 31 εκατ. στο τέλος του Γ’ 

Τριµήνου του 2009).  

 

Σηµειώνεται ότι, µετά και την πρόσφατη υπογραφή των συµβάσεων σε Συρία, Τουρκία το σηµερινό 

ανεκτέλεστο υπόλοιπο έργων της ΜΕΤΚΑ ανέρχεται σε € 2,2 δις (συµπεριλαµβανοµένου και 

του έργου στη Μεγαλόπολη για το οποίο εκκρεµεί η τελική υπογραφή),  εκ των οποίων άνω του 

50% των έργων αφορούν σε δραστηριότητες στο εξωτερικό ενώ µόνο 27% των έργων αφορούν τη 

∆ΕΗ, τον µέχρι πριν λίγα χρόνια µοναδικό πελάτη της ΜΕΤΚΑ. Η ΜΕΤΚΑ, παρά το αντίξοο 

οικονοµικό περιβάλλον, κατορθώνει να εισέλθει σε νέες και πολλά υποσχόµενες αγορές του 
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εξωτερικού και ταυτόχρονα πετυχαίνει τη διεύρυνση αλλά και την ποιοτική αναβάθµιση του 

πελατολογίου της. Όσον αφορά στην Τουρκία, ο τοµέας της ιδιωτικής αγοράς ηλεκτρισµού στη 

γειτονική χώρα αναπτύσσεται ραγδαία και η ΜΕΤΚΑ, χωρίς καµία αµφιβολία, µετά την ανάληψη ενός 

τέτοιου έργου από έναν πελάτη της εµβέλειας της RWE θέτει σαφώς υποψηφιότητα για την 

ανάληψη και νέων έργων. Τέλος υπογραµµίζεται ότι µόνο από τις υπάρχουσες συµβάσεις αναµένει 

την επόµενη τριετία πωλήσεις που προσεγγίζουν τα €1,3 δις από το εξωτερικό, γεγονός που 

σηµατοδοτεί την καθιέρωση της ΜΕΤΚΑ ως ένα αξιόπιστο διεθνή παίκτη στον τοµέα των έργων EPC 

και µία από τις µεγαλύτερες εξαγωγικές εταιρείες της ελληνικής οικονοµίας.   

 

Για τον Τοµέα Ενέργειας, το επενδυτικό πλάνο του Οµίλου επιταχύνεται σηµαντικά µε το 

εργοστάσιο συµπαραγωγής ισχύος 334 MW, ένα από τα πιο σύγχρονα εργοστάσια του είδους του 

στην Ευρώπη, να είναι ήδη από τον Απρίλιο του 2009 σε λειτουργία προσφέροντας σηµαντικές 

ποσότητες ηλεκτρικής ενέργειας στο σύστηµα. 

 

Παράλληλα, η δεύτερη µονάδα παραγωγής ενέργειας συνδυασµένου κύκλου ισχύος 444 MW στον 

Άγιο Νικόλαο, Βοιωτίας, βρίσκεται πλέον σε προχωρηµένο στάδιο κατασκευής και αναµένεται cold – 

commissioning το Β’ τρίµηνο του 2010 ενώ ξεκίνησε ήδη σε συνεργασία µε τη MOTOR OIL, η 

κατασκευή της τρίτης µονάδας ισχύος 437 MW στους Αγ. Θεοδώρους. Ο Όµιλος δραστηριοποιείται 

έντονα και στον τοµέα των ΑΠΕ όπου διαθέτει σύνολο λειτουργούντος δυναµικού που ανέρχεται στα 

45 MW, 26MW βρίσκονται σε στάδιο κατασκευής ενώ άλλα 800 MW βρίσκονται σε διάφορα στάδια 

αδειοδότησης και υλοποίησης.  

 

Όλες οι παραπάνω ενέργειες καθιστούν εφικτό το στόχο του Οµίλου για λειτουργία συνολικά πάνω 

από 1.800 MW έως το 2013, συµβάλλοντας έτσι θετικά στο ελλειµµατικό ενεργειακό ισοζύγιο της 

Χώρας, υλοποιώντας ταυτόχρονα το όραµα της δηµιουργίας του µεγαλύτερου ανεξάρτητου 

παραγωγού ηλεκτρικής ενέργειας στην Ελλάδα. 

Τέλος, όσον αφορά στους στόχους κερδοφορίας για το λειτουργικό αποτέλεσµα του 2009, όπως 

αυτοί είχαν διατυπωθεί το 2008, ο Όµιλος εξετάζοντας τη πορεία µεταβλητών όπως των τιµών του 

Αλουµινίου, των καυσίµων αλλά και της ισοτιµίας €/$ και µε βάση την ανάλυση ευαισθησίας 

ανακοινώνει ότι η νέα αναθεωρηµένη πρόβλεψη του Οµίλου για τα EBITDA του 2009 

κινείται σε ένα εύρος από € 115 εκ - € 125 εκ.  
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Για τα αποτελέσµατα του 9µήνου 2009 θα γίνουν λεπτοµερέστερες αναφορές σε τηλεδιάσκεψη µε 

τους αναλυτές και θεσµικούς επενδυτές αύριο, Πέµπτη 12 Νοεµβρίου 2009, στις 18.00 ώρα 

Ελλάδος.  

 

Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούµε επικοινωνήστε:  

κο Νικόλαο Κόντο, ∆ιευθυντή Επενδυτικών Σχέσεων και Γραφείου Τύπου Οµίλου, τηλ. 210-

6877395, φαξ 210-6877400, e-mail: nikos.kontos@mytilineos.gr.  

 

O ΄Oµιλος ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ κατέχει ηγετική θέση στους τοµείς Μεταλλουργίας & Μεταλλείων, 

Ενέργειας, Έργων EPC και Βιοµηχανίας Οχηµάτων. Ιδρύθηκε στην Ελλάδα το 1990, είναι Εταιρία 

εισηγµένη στο Χρηµατιστήριο Αθηνών, µε ενοποιηµένο κύκλο εργασιών περίπου € 1 δις. και 

απασχολεί πάνω από 2.700 εργαζόµενους στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Για περισσότερες 

πληροφορίες, επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του Οµίλου στη διεύθυνση www.mytilineos.gr.  
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